



# Cultura y Acción

órgano de la confederación regional del trabajo de Aragón, Rioja y Navarra

Primera Quincena de Junio de 1956

No 2

## RESURGIR

Consumado el gran crimen por Franco y los suyos; Aragón, Rioja y Navarra, España entera devastadas, pudo el despotismo incivil e infrahumano creer que, dueño absoluto del Poder, dominaría siempre.

Desconocía el temple fiero e indomable de todo lo auténtico español; el temple macho del aragonés, bravío del riojano; la reciedumbre navarra. Desconocía lo que era la C.N.T. Somos un Pueblo. Somos un Movimiento. No se nos destruye ni se nos somete.

Levantamos cabeza. Aragón confederal resurge.

Cuanto hemos vivido las escenas trágicas de la represión en estas tierras, conocemos de su ferocidad, de su crueldad,

que rebasa todos los límites. Pensaron exterminarnos, aniquilarnos. Se disputaban el goce cafre de acabar con nosotros. Pero su política de muerte ha hecho arraigar más profundamente aun las raíces libertarias.

Resurgimos. El tiempo, nuestra voluntad, todo lo hecho en nuestro camino, con la dignidad, la honbría y la grandeza moral que dan prestancia a un movimiento colectivo, nos abre paso y muestra las grandes posibilidades que se ofrecen. Franco no habrá sido más que un episodio de vesánica impotencia para frenar una Revolución necesaria. El porvenir nos pertenece. Llama a todas nuestras energías creadoras. Forjémoslo, conscientes, para que nunca más impere en España dictadura alguna.



Las ratas no siempre pueden abandonar las primeras el barco naufrago

## OBSTACULOS A DERRIBAR

La C.N.T. no ha elevado nunca un culto a la fuerza ni a la dictadura. Por principio está contra el Estado, considerándolo instrumento parasitario, corrosivo de toda vitalidad popular y libertaria, antagónico por esencia y naturaleza a la sociedad y a los pactos y libres relaciones individuales y colectivas; plaza fuerte y centro de la reacción, cualquiera que sea el nombre que tome.

El 19 de julio, en toda la Península ibérica, el obstáculo a la Revolución transformadora, fueron el franco-falangismo asesino, los reites nazistas y mussolinianos; pero lo fué también el Estado, las fuerzas más apegadas al Estado, aun en el frente antifranquista.

La batalla sin cuartel actual al fascismo no debe hacerse bajo la divisa del Estado. Esta institución será siempre un obstáculo para la expansión de todos los valores sociales, morales y espirituales. Sin Estado puede hacer el orden más perfecto, la Sociedad mejor organizada y más justa. Las finalidades comunistas libertarias de la C.N.T., aun en las etapas obligadas de transición, deben impulsar la renovación de España, de acuerdo con la voluntad, las aspiraciones y las capacidades del pueblo español.

## EL IX CONGRESO DE LA ASOCIACION INTERNACIONAL DE TRABAJADORES

La A.I.T., fundada en 1922 y a la que desde la misma fecha ha estado adherida la Confederación Nacional del Trabajo, inaugurará su IX Congreso en Marsella (Francia), el día 15 de julio próximo.

Serán analizados y discutidos en este Congreso Internacional interesantes problemas y cuestiones.

Como el temario ha sido dado a conocer orgánicamente no lo reproducimos aquí.

## PLENO INTERCONTINENTAL DE NUCLEOS DE LA C.N.T. EN EL EXILIO

La Organización del Exilio celebrará el día 8 de julio y sucesivos, en Tolosa (Francia) su VII Pleno Intercontinental de Núcleos.

## CONDENA DEL REGIMEN

En Italia, en Francia, en Noruega, en Suecia, en Dinamarca, en Argentina, en el Uruguay, en Méjico, en los Estados Unidos, en muchos otros países se denuncian los crímenes del franco-falangismo en grandes actos públicos. En cada uno de los mismos centenares de trabajadores, de ciudadanos libres muestran su simpatía hacia nuestro pueblo.

## LAS SECCIONES DE LA A.I.T.

Las Secciones de la A.I.T. en los diversos países encabezan los actos de protesta a favor del pueblo español y publican en sus órganos en la prensa artículos dando

a conocer las fechorías del franquismo, realidad del sistema clerico-militar-falangista y exaltan las actividades clandestinas mostrando su admiración por los luchadores y expresándoles su solidaridad.

## CONGRESO DE LA C.N.T. FRANCESA

La C.N.T. francesa ha celebrado en Nancy (Francia) durante los días 19, 20 y 21 de junio su Congreso.

Se han adoptado en el mismo importantes resoluciones, ratificándose al mismo tiempo las tácticas y principios del sindicalismo revolucionario frente a las corrientes reformistas.

## Ayudemos a los Compañeros presos

### La Tragedia del Campesino Español

Del dicho al hecho hay un trecho, —dice un sabio adagio español. En efecto, así ocurre la mayor parte de casos y aun a pesar, en muchas ocasiones, de la buena disposición de los dicen para llevar a cabo sus propósitos. Cuando el dicho no va acompañado de buen propósito, cuando de forma deliberada se predica, se proyecta y se dice escondiendo segundas intenciones, guiados por el egoísmo por la mala fe, con el fin de mejor dorar píldora, entonces ese dicho queda convertido en pura demagogia, en las más vil y repelida demagogia.

Y esto es, exactamente, lo que acontece en la política que sigue el gobierno de Franco con relación al campesino español.

España, como es sabido, es una nación eminentemente agrícola. El enjambre de vivos y desaprensivos que regenta el poder lo desconoce. En consecuencia han de fragor grandes proyectos, que caen en saco roto, de tratar de embaucar y despertar la esperanza en los campesinos con flamantes promesas nunca se cumplen y que, quienes las hacen saben previamente que no han de cumplirse.

Toda la propaganda fascista está edificada sobre embustes. Y lo cierto, lo desgraciadamente cierto en el caso que nos ocupa, es que el campesino español está abandonado a propia suerte, que se ve obligado a trabajar sol a sol, disponiendo únicamente de un utilaje rudimentario y ya en desuso en los países civilizados, que se ve sometido, reducido a impotencia, a la merced de las plagas que contra él se desencadenan, tre las que el caciquismo rural, los agiotajes de toda laya y el fisco, ocupan un lugar preponderante.

El campesino español vive en la misma más espantosa y, en tales condiciones, comprende que la huida hacia las ciudades sea la única salida que cree factible. Hasta esa última escapatoria, ese recurso prematuro que el hombre intenta en busca de mejor vida, le es negado por el franquismo. Y le es negado brutalmente, arteralmente, se chita callando como los capitostes franquistas saben hacer cuando les interesa, a pesar de su inveterado charlatanismo.

El franquismo quiere aparecer como el protector del campesino, como impulsor del desarrollo de la agricultura. Y lo único que hace es obligar a la población rural a permanecer en sus pueblos, sometida a los mayores vejámenes y a la más horrible miseria. Pero esto no lo dice; se lo calla. Lo único que hace es lo otro, lo que no hace ni puede hacer. Afortunadamente aun estamos aquí nosotros para desenmascarlo.